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A  pesti cukrászda aífeoaya
fA V ilá g  tu d ó s ító já tó l.) A budai cukrászda 

tompa-arány és plüss színeit, zenélőórás méla­
búját j jA  'ismeri mindenki a magyar nco- 
biedewm t̂yr irodalmából, Gerbcaudról pedig 
rengetegé kupiét írtak és *nímden ~ társaság- 
rovatdhl rendelkező hetilap nagyvilágian csil­
logó termeibe helyezi a különösen érdekes és 
kissé pikáns eseményeket. A pesti cukrászda 
azonban nem a Gizella téren, hauem a Körúton 
van, körúti bolt, amely szűk kirakattal fordul 
az utca felé, a helyiség előterében két-három 
dísztelen vasasztal szomorkodik és az organ- 
lüUcl letakart tálcákon a kispolgári ínyencség 
vaskos, kiadós fogásai lézengenék. A pesti 
cukrászda nincs berendezkedve arra, hogy ven­
dégei délutánokon keresztül asztalánál cserél­
jék ki a világ változásaival , kapcsolatos esz­
méiket és itt hozzák meg a verdiktet a szezon 
színházi és szerelmi eseményei fölött: a pesti 
cukrászda volt, ahová futó vendégek térnek ¡be, 
akik hirtelen megkívánják a kirakatban sár­
gálló krémeslcpcnyt és a birsalmasajtot a 
barna dióstortán. Csengő van a pesti cukrászda 
ajtaján, hogy a konyhában tereferélő kis­
asszony meghallja, ha valaki bevelődik az ut­
cáról és a fogyasztott árut blokkal kell ki­
fizetni, mint a fűszeresnél. Az amerikai auto­
mata-kassza az utóbbi évek során egyre gyé­
rebben csenget, a körúti járókelők közül nap- 
ről-napra kevesebben veszik é.szrc az üveg alatt 
kacérkodó csalétket. A pesti cukrászda jóval a 
pesti kávéház előtt kezdte meg az agóniát, de 
tovább állja a haláltusát, mint idősebb testvére, 
mert kisebb szervezetű üzem, kevesebb befek­
tetéssel dolgozik és vállalkozóiban a rossz évek 
ellenére több optimizmus van, mint a kávésok­
ban, akik az első válságos pillanatban feladták 
pozíciójukat és átengedték a nagy ablakokat cs 
az ornumensekkel teiepiperézett falakat vala­
mely pénz- és váltóüzletnek.

Egy körúti cukrásszal beszélgettünk a pesti 
hmus haldokló műfajáról, a cukrászául'vészei­
ről. Fehér íkuktasapkája felszökött a fejebúb- 
járn, tenyereit keserűen a köténye alá merí­
tette, mikor elmondja szakmája nekrológját 
körülbelül ilyenformán:

— A cukrászda tulajdonképpen vidéki do- J 
lóg, a nagyvárosi embert nem vonzza, és ha: 
mégis bemegy, idővel feltétlenül kávéházat j 
csinál belőle. Az úgynevezett nagy cukrászdák 
nem egyebek kávéházaknál, ahova úriasszo­
nyok és fiatal lányok garde nélkül is elmehet- j 
nek. A hamisítatlan cukrászdát valóban Budán 
lehet megtalálni, ahol még vídékibbek az em­
berek. Ha pesti ember vidékies délutánra vá­
gyak, felül a konflisra, és úthajlat Auguszthoz. 
vagy' felsiklózik Russwurmhoz a Várba. A pesti 
cukrászda azonban vagy kávéház, vagy pedig 
élelmiszerüzem. A két-három luíusetrkrászdá- 
tól eltekintve a legtöbb üzlet az utóbbi cso­
portba tartozik: ina már nem egyéb kávémé­
résnél, ahol szebb idők emlékeként csillog a 
tükör és hervad a papírpálma. A hatóságok 
azonban nem veszik tudomásul ezt az eltoló­
dást, ma is lususüzemkéut kezelik a cukrász­
dát és a József körúti boltot alig különböztetik 
meg a Belváros mondain-helyiségeitől. Jel­
lemző, hogy a Kis cukrászdák évek óta a leg­
nagyobb forgalmad a reggelikávéval csinálják, 
mert a kávét alig néhány koronával árusítják 
drágábban, mint a mcllékuccai kávémérések 
és az emberek mégis csak szívesebben men­
nek be egy ízléses, világos helyiségbe.

— Egyre kevesebb a forgalom, egyre csök­
kennek ez igények, aminek az a következmé­
nye, hogy maga az ipar is hanyatlásnak indul.
A magyar cukrászművészet valaha világhíres
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volt, kreációinkat, ötleteinket egész Európában,
utánozták. De most nincs, ami ambicionálja az 
embert: a legközönségesebb süteményfajtákat 
gyártjuk és ezeket is rossz kedvvel, mert tud­
juk, hogy a fele sem fogy el estig.

így lamentált az öreg cukrász és szalvétájá­
val közécsapott a legyeknek, amelyek egy régi­
módi lakodalmastorta cukorhegyére teleped­
te!,:, mini a sirályok a sziklára...

•—- Kelek óta ez az első rendelés házhoz, —* 
jegyezte meg búsan. •— Aranyiakodalomra ké­
szült. Hiába, a régi emberek még szeretik ésh 
megbecsülik a szép dolgokat...
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